

中国共产党郸城县第十二届委员会第五次全体(扩大)会议召开

决胜全面小康 实现郸城高质量跨越发展



本报讯 (记者 徐松 通讯员 李锦辉/图) 1月10日晚,中国共产党郸城县第十二届委员会第五次全体(扩大)会议召开。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,全面落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,省委十届六次、七次、八次全会精神,市委四届七次全会精神,对全县机构改革工作进行动员部署,为决胜全面小康、实现郸城高质量跨越发展提供了坚强保障。

县委书记罗文阁主持会议并讲话。



县委副书记、县长李全林对全县机构改革方案进行了说明。县领导崔卫国、李建军、姜永来、侯磊、吴青锋、王智华、吕振龙、马超、崔卫华、刘辉等出席会议。

会议指出,地方机构改革是深化党和国家机构改革的重要组成部分。全县上下必须全面贯彻落实中央、省、市决策部署,以加强党的全面领导为统领,构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系,以党的建设高质量推动经济发展高质量。

会议要求,大家要坚持加强党的全面领导,旗帜鲜明地把坚持和加强党的全面领导作为改革的政治主题和首要任

务,坚决做到“两个坚决维护”,从机构职能上把加强党的领导落实到各领域、各方面、各环节。

会议强调,深化机构改革是一场系统性、整体性、重构性的改革,必须充分发挥党委总揽全局、协调各方的作用,坚决把机构改革这一重大政治任务落实好、完成好。全县上下要提高政治站位,狠抓责任落实,注重统筹兼顾,做好宣传引导工作,思想政治工作,营造良好的社会氛围。要进一步激发党员干部无私奉献、敢于担当的精神和脚踏实地、奋发有为的工作态度,形成推动改革的良好社会环境。

会议号召,全县上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以高度的政治自觉坚决拥护改革,以强烈的责任意识主动推进改革,以坚定的历史担当积极投身改革,统一思想,统一行动,锐意进取,攻坚克难,坚决完成全县机构改革各项任务,为实现脱贫摘帽、决胜全面小康而努力奋斗。

会议还分组讨论了如何贯彻落实《郸城县机构改革方案》,审议表决通过了《中国共产党郸城县第十二届委员会第五次全体会议决议(草案)》。②7

李全林一线督导调研脱贫攻坚工作

本报讯 (记者 徐松 通讯员 阎文/图) 1月6日,郸城县县长李全林深入宁平、丁村、双楼等乡镇督导调研脱贫攻坚、“六改一增”、特困人员集中供养、农村人居环境整治、安全饮水、道路建设等工作。

李全林一行先后到宁平、丁村、双楼等乡镇部分行政村,实地查看脱贫攻坚、“六改一增”、道路建设等工作落实情况,听取工作汇报,并就进一步推进各项工作落实提出了明确要求。

李全林要求,各乡镇要进一步增强特困人员集中供养工作的紧迫感

和责任感,结合实际情况,发挥地方资源优势,强化保障,全面推进特困人员集中供养工作取得新成效。各级驻村帮扶干部要切实转变工作作风,严格落实脱贫攻坚责任,脚踏实地,真抓实干,认真排查,进一步摸清特困人员集中供养与分散供养底数,采取得力措施,强化工作落实,确保特困人员集中供养工作做深、做细、做实。

李全林强调,各乡镇要加快推进农村人居环境整治工作,全面改善村容村貌、户容户貌,确保打好打赢脱贫攻坚战。②7



郸城县国土局“三调”工作立足“四早”

本报讯 (记者 徐松 通讯员 陈昊陆) 为确保第三次土地调查工作(简称“三调”)顺利进行,郸城县国土资源局立足“四早”,积极主动做好“三调”前期准备工作。

提高站位,组织层面早准备。该局积极向政府部门汇报工作,争取资金支持,与其他单位做好沟通,赢得参与和配合。

同时,局属各股室通力合作,数据共享,形成搞好“三调”工作的同心圆。

提前谋划,实施层面早打算。该局牢牢把握“三调”工作关键时间节点,充分总结第二次土地调查工作(简称“二调”)经验成果,深刻研究领会《第三次全国土地调查总体方案》,提前厘清思路,做好第三次土地调查的重大意义、调查的主要内

措施得力,数据层面早筹备。该局认真梳理历年遥感影像资料、“二调”数据、城镇地籍调查数据、行政界线等图件和数据成果,为后续外业调查、数据信息汇总和数据库建设提供了科学、有力的依

据。目前,该局已高标准、高质量完成城镇村庄内部土地利用现状调查 41077 个图斑的信息核查工作,提前完成了省厅下达的任务,为“三调”工作开了一个好局。②7

容和工作要求,该局多渠道进行宣传,得到了社会各界的理解和支持,为调查工作顺利开展营造了良好的舆论氛围。

目前,该局已高标准、高质量完成城镇村庄内部土地利用现状调查 41077 个图斑的信息核查工作,提前完成了省厅下达的任务,为“三调”工作开了一个好局。②7

南丰镇狠抓四项机制助力脱贫攻坚

本报讯 (记者 徐松 通讯员 王靖苇) 在脱贫攻坚冲刺阶段,郸城县南丰镇狠抓四项工作机制,坚持问题导向,聚焦工作任务,强力推进脱贫攻坚取得决定性胜利。

狠抓镇村两级书记负总责机制,开展围村核查工作。该镇把所有行政村分为 4 个片区,成立了由镇党委书记、镇长、镇党委副书记、镇纪委书记任组长,驻村第一书记、驻村工作队员、包村干部和镇扶贫工作组成员为成员的核查组,对贫困村进行全面排查,按照“村村过、户户清、人人核、项项清”的原则,做

到漏评、错退问题全部清零,严格按照档案资料规范化整理要求,对贫困村脱贫攻坚资料进行全面完善。

狠抓补短板强弱项集中攻坚机制,对症下药精准施策。该镇坚持以问题为导向,将目光瞄准差距,要求各村人居环境整治工作不能只重面子,不重里子,要坚持表里如一。该镇要求核查组成员结合脱贫攻坚工作,入村走访,着力解决垃圾死角、柴草乱堆等问题,真正为群众打造一个美丽宜居的生活环境。在贫困户精准识别动态管理上,该镇要求核查组成员增强“精准精细”意识,尤其是针对

新识别、返贫和清退等情况,务必做好调查核实和分析研判,并按照相关程序做实痕迹资料。在五保户分类处理上,该镇以满足群众需求为导向,在镇敬老院的基础上,又新增两个居村联养点和一个医养结合服务中心。目前,两个居村联养点共居住五保老人 157 名,医养结合服务中心收住失能半失能老人 24 名。

狠抓小网格大走访全覆盖工作机制,促进各项政策落实落地。该镇在 28 个行政村积极举办政策宣传有奖问答、入村入户走访排查等活动,兼顾做好贫困户和非贫困户的工作,持续提升群众

的满意度。该镇积极争取危房改造资金,对建档立卡贫困户、低保户等困难群众的危旧房屋实施改造。该镇积极宣传赡养政策,对有子女且住房破旧的老人,督促其子女接老人一起居住,拆除危旧房屋,确保老人户、危房户清零。

狠抓责任落实跟踪问效机制,确保问题整改落实到位。该镇将围村核查结果及时进行梳理、汇总、分析、研判,确保问题不过夜,并由镇作风督查组负责督促各村对照问题逐项逐条明确整改措施,强化责任落实、工作落实,确保脱贫攻坚工作取得实效。②7

洺南办事处召开消防安全培训会

本报讯 (记者 徐松 通讯员 丁三军) 为增强社会各界的消防安全意识,有效预防和减少辖区火灾事故的发生,近日,郸城县洺南办事处召开消防安全培训会,邀请县消防大队教官何琳琳,对办事处干部职工、派出所民警及辖区医院、学校等单位负责人进行消防安全知识培训。

培训过程中,何琳琳为参训人员播放了近期全国各地的火灾事故视频,通过一个个真实的案例,深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性、初期火灾处置、灭火器的使用方法等

消防常识,介绍了日常生活中应注意的消防安全细节以及火灾中如何自救、逃生等知识。

洺南办事处主任王彩玲要求参训人员要进一步提高认识,站在讲政治的高度,以对党对人民负责的态度,始终把消防安全工作摆在重要位置。要认真抓好消防安全工作落实,做到措施得力、制度完善、任务明确、责任到人。要加大对超市、网吧、宾馆、医院、学校等人员密集场所的检查力度,确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的春节。②7

胡集乡抓好统战工作助推产业扶贫

本报讯 (记者 徐松 通讯员 胡瑞杰) 2018 年以来,胡集乡充分发挥统战工作在脱贫攻坚中的作用,大力扶持非公有制经济发展,积极探索“公司+基地+贫困户”扶贫模式,采取“两优先”“两回报”“双流动”等帮扶措施,带动贫困户脱贫致富。

“两优先”即优先对缺乏技术的贫困人员免费进行岗前技术培训,让他们通过培训在企业实现就业;优先为无技术能力的贫困人员提供无技术要求的就业岗位,让他们通过就业真正实现脱贫。

“两回报”即扶贫企业按照到户增收项目的有关政策,每年给贫困户分红 500

元;产业扶贫示范基地自愿参加扶贫协会,对接扶贫项目,每年拿出一定的资金作为扶贫基金,救助那些无生活能力的孤寡老人和因重大疾病致贫人员,并资助贫困家庭学生完成学业,让他们享受到社会的温暖。

“双流动”即打通企业员工内部调动渠道。如双龙健制衣有限公司的员工可在公司总部和分公司之间双向流动,在公司总部工作的胡集籍员工如因家庭原因,可随时申请回到胡集分公司工作。同时,在胡集分公司务工的员工,如果具备了远离家乡的条件,可以申请到公司总部工作。②7

罗文阁主持召开中共郸城县第十二届第 71 次常委会议

本报讯 (记者 徐松 通讯员 李锦辉)

1月10日,郸城县委书记罗文阁主持召开中共郸城县第十二届第 71 次常委会议。会议传达学习了省委十届八次全会精神、全省百城建设提质工程推进会精神,宣读了周口市纪律检查委员会典型案例通报,解读了《郸城县机构改革方案》,听取了县委十二届五次全会筹备情况及脱贫攻坚工作进展情况汇报。县领导李全林、李建军、姜永来、侯磊、吴青锋、王智华、吕振龙、马超、崔卫华、刘辉、谢超等参加会议。

会上,罗文阁传达了省委十届八次全会精神,要求全县各级各部门把思想和行动统一到省委十届八次全会的部署上来,把学习贯彻中央经济工作会议和省委十届八次全会精神作为当前一项重要任务,深学悟透、学出成效,坚定不移推进中央和省委各项决策部署落到实处。要求相关部门结合实际情况,统筹谋划全县 2019 年经济工作,采取有力措施,全面推进经济高质量发展。

就贯彻落实全省百城建设提质工程推进会精神,罗文阁要求,相关部门要深化思想认识,牢牢把握百城建设提质工程的难得机遇,抓好关键点,找准突破口,全力促提质,着力建设美丽生态宜居新郸城。要按照“四个高质量”的要求,结合郸城实际情况,加强领导,加大投入力度,统筹建管,让人民群众在百城建设提质和文明城市创建中不断感受到环境的变

化、生活品质的提升。

关于做好当前各项重点工作,罗文阁要求,各相关部门要认真谋划 2019 年各项工作,围绕乡村振兴、百城建设提质工程、四水同治、国土绿化等重点工作,加强统筹,细化任务,全面提升服务质量和效能,以坚定的信心和决心,确保 2019 年各项工作开好头、起好步。要做好春节慰问和各项民生保障工作,加大对贫困群众、军烈属、离退休老干部的走访慰问力度,切实让他们感受到党和政府的温暖,确保大家温暖过冬、幸福过节。要着力解决扣扣和拖欠农民工工资等突出问题,确保农民工合法权益得到保障。要扎实做好安全生产工作,加强隐患排查和专项整治,防范各类安全事故发生。要做好春运工作,保障群众安全顺畅出行。要全力以赴抓好特困人员集中供养、老人户治理等工作,扎实开展“两建三扶四评”活动,加大脱贫攻坚政策宣传力度,全面提升群众对脱贫攻坚工作的知晓率和满意度,确保坚决打赢脱贫攻坚战。

会上,县长李全林传达了全省百城建设提质工程推进会精神。县委常委、组织部长侯磊解读了《郸城县机构改革方案》。县委常委、统战部长马超宣读了周口市纪律检查委员会典型案例通报。县委常委、县办公室主任吕振龙汇报了县委十二届五次全会筹备情况。副县长谢超汇报了当前脱贫攻坚工作进展情况。就抓好各项工作落实,与会领导积极建言献策。②7

郸城群众乐享“三下乡”盛宴



1月10日,雪花飞舞,天寒地冻,郸城县汲冢镇谢寨行政村文化大院里却暖意融融。2019年河南省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在这里启动,来自全省的十多家单位让群众乐享“三下乡”盛宴的同时,还让群众感受到了党的温暖。②7

记者 徐松 摄